

# El Eco de Cartagena

## periódico de la provincia de Murcia

Subscriptión.—En la Península: Un peso, I año.—En el Exterior: Tres meses, 750 pts.—La suscripción se continúa desde 1º y 16 de cada mes.—Toda la correspondencia y paquetes, dirigíjase al Administrador.—No se devolverán los originales.—Redacción, Joaquín Peral 23.—Administración: General Aznar, Oficina 10.

Londres, 22 de Julio de 1915.—La suscripción se continua desde 1º y 16 de cada mes.—Correspondencia: En Francia Mr. Louis Rouget, 7, rue Rive Gauche; Mr. John F. Jones, 81, Harbour Monmartre—New York, Mr. George H. Pike, 21, Park Row—Berlín, Rudolf Mosse Jerusalem Strasse, 10 y 49.

### OS Estados Unidos África y Europa ante la guerra

Uno de los hechos más extraños de la actual guerra ha sido como América se ha separado del completo á los embates feroces de la conflagración europea. En todas las grandes guerras, América ha sido siempre enemiga del viejo mundo durante la Edad Moderna, en el suelo de América se vencieron también los contendientes que asolaron los territorios de Europa. En el periodo de la guerra de Sucesión de España, que puso en frente la mayor parte de los Estados europeos, siendo entonces aliados los que son hoy enemigos, en las colonias europeas de América se sufrieron las consecuencias de la guerra del viejo mundo. En el transcurso de las guerras napoleónicas, las colonias españolas se combatió con fiero ardor y vemos cómo los beligerantes de Europa, franceses y ingleses, llegan a las Indias disponiéndose la posesión de casi de las costas y de los puertos Ultramar, Portugal y España, Polonia y España, Inglaterra y Francia, al declararse la guerra, tomó lo mismo en Europa, que los países, que en el territorio americano.

Hoy que no quedan en el Continente americano ya ninguna colonia europea, exceptuando las tres británicas, no solo posiblemente las norteamericanas de Europa hayan podido tomar el suelo de América, si bien, si Alemania intende finalmente invadir el continente del Viejo mundo, que es en realidad un Estado independiente estamos seguros que toda América se habrá defendido para impedir la invasión de Europa.

En estas circunstancias, por más que América no experimentado la impresión económica, financiera y social de la crisis de Europa, ni de la guerra, poco a poco se va desarrollando en situación desfavorable muy especializado los Estados Unidos. La directiva de las grandes naciones europeas y norteamericanas, que han podido mantener una situación de neutralidad, han hecho prodigio de los Estados Unidos; lo único que se ha visto es que los sismos no engañan y promueven rápidamente el avance industrial y económico de los Estados Unidos, que no obstante su desventaja geográfica, parece producirse una industrialización más rápida que en Europa. Mientras que los Estados Unidos se han mantenido gran número de hombres sin legiones de individualidades solitarias. Esto todo ello, sin embargo, no impide que el desarrollo tecnológico vaya de su potencialidad técnica, lo que los Estados Unidos aprovechan, sabiendo que su situación es única para perfeccionar y ampliar sus fábricas y para multiplicar su trabajo, tirando con ánimo un porvenir lleno de nuevas energías, libre de la pesadumbre mortal de los Estados, legados de la guerra, que obligarán a hipotecar su futuro a las rentas de Europa.

Por coincidencia feliz para ellos estos momentos se han abierto la construcción del canal de Panamá, que ha dado margen para que los Estados Unidos privados, momentáneamente de la competencia europea, a esos mercados del Pacífico, tanto en América como en Europa, Estados Unidos, por completo impunemente con más giro. No se sabe que saldrá

la América del Norte que al Austria misma, pues aquella, a pesar de sus elevados aranceles, representa un mercado susceptible de más progresivo aumento que el austrohúngaro. Por esto, en sus relaciones aduaneras, le conviene a Alemania mantener un trato benévolo con los Estados Unidos, para evitar represalias.

Si por desgracia nuestra, tras de esa catástrofe, cesara la emigración española, portuguesa, italiana y la América del Sur, que forman la base económica de Europa, y tiene nuestra raza en el Nuevo Mundo, a la par que la potencialidad económica y financiera de los Estados Unidos consintiera a estos hacer crédito a los países americanos de origen ibérico, quizás el predominio sajón en América daría un paso gigantesco, paralizando la acción ibérica que va evolucionando tanto, pero firmemente.

Pese a esto, que pudiera ser causa de un retroceso, somos de los que creemos que la historia y la geografía salvarán siempre, contra todos los obstáculos, la realización de los altos destinos á que vienen llamados estos jóvenes pueblos americanos de nuestro continente.

El profesor Koenigschir de la Academia Consultar Imperial de Viena, nos habla en su obra sobre política económica internacional del peligro americano, sobre el cual llamarán ya la atención en 1880 los economistas franceses Molinari y León Beaufort.

El alemán Alejandro Pérez sostuvo el propósito de una acción conjunta europea para combatir a los Estados Unidos.

Alemania ha intentado muchas veces una acción aduanera en este sentido, sin poder llevarla a su presente. Sin embargo, al ver que el espíritu del colonialismo económico y la legislación comercial de los diversos países favorecían el proyecto de Estados Unidos de Europa, que estiman una utopía, y mucho más, después de esta guerra española que habrá suscitado odios y barriadas que, en su juicio, lo impiden seriamente empeñar prenderse a las "sangrientas discordias" del Viejo mundo para mantener su prosperidad y su fuerza. Esto todo debe hacerlos aún más ojos para trabajar denodadamente en pro de la destrucción, necesaria para restar tanto estrago, que si se prolongan y aumentan serán "males irreparables".

Cierto es que en llegar tan benéfico día, mayor será la ventaja lograda por los Estados Unidos en su fuerza económica con Europa, pues cada vez va fortaleciendo su vigor y dañando aún al impen-

terialismo comercial. A que aspiran, que hizo excluir al secretario de Estado, Lodge, en 1901, que la guerra comercial con Europa, no puede terminar sino con la supremacía de los Estados Unidos sobre todo el mundo.

Recuérdese que, en momentos menos favorables, ya los hombres políticos, más exigentes de Europa, desde Juárez, Luzzah, proclamaron la conveniencia de una liga defensiva contra los Estados Unidos de América.

El conflicto marítimo

Madrid 22-9 m.

De Gijón telegraman comunican do que La Unión Marítima Mercantil ha acordado secundar la alianza norteamericana.

En Madrid 22-9 m.

Comunican de Barcelona que la Federación de oficiales mercantes, ha publicado un anuncio, relativo a paralización del tráfico, el día 28.

Notas Municipales

Asuntos á tratar

Para la sesión que mañana a las once ha de celebrar nuestra corporación municipal han sido señalados para ser despachados los siguientes asuntos.

Informe de la Comisión de Policía, acompañando presupuesto para el año siguiente y presentación de varios edificios Dolores y Barrio de Peral.

Oficio del señor Gobernador Civil de la provincia, acompañando para que informe el Ayuntamiento el expediente tocado de don Julio Enciso, para instalar una escalinata y sala de espera en el ayuntamiento.

Informe de la Comisión de Hacienda, proponiendo se conceda un socorro de diez pesetas á la viuda del empleado Antonio Oña.

Informe del señor Letrado Con-

señal, referente á la solicitud de doña Catalina Muñoz, viuda del profesor de instrucción pública don José Antonio Giménez, solicitando pensión y sobre la petición de don Ignacio Torres, en solicitud, de que se le responda en la plaza de Inspector de carnes, de las diputaciones del Baeza, Algar y Rincón.

Distribución de fondos para atender á las obligaciones del presente mes.

Traslado

Definitivamente han que-

dado instalados los talleres de Imprenta y Encuadernación de M. Carreño, en la calle del General Aznar (antes Jara), número 10.

Visita á los prisioneros

Madrid 22-9 m.

El Gobierno alemán ha consentido que una Comisión de la Cruz Roja alemana visite los campos de concentración donde están los prisioneros rusos, pero a cambio de que otra visita también los campos donde Rusia tiene á los prisioneros alemanes, comparando el trato que uno y otros reciben.

Cronica

Los besos

Para una joven que teme que su belleza sea hermosura y promesa de besos, me has fascinado, muabacha frívola de ojos negros...

He bebido un filtro y mi existencia en un delirio de pasiones amorosas...

Y tus ojos hechiceros asisten, impasibles a la agonía con su mirada astral, impasibles a los gritos de mi amor... Oh, tus ojos de hechizo! Mi alma ya codando por los abusos infameles de tus miradas fulgurantes, bajo la promesa de los besos amoresos de tu boca fascinadora, que envuelve toda una vida de dicha y de placer...

(Caric.)

La Cerveza Mahou

es la PREPHRIDA

por los inteligentes

FABIRCA EN MADRID

ANO I Jueves 22 de Julio de 1915 NUM. 19

## FELICIDADES!

Brevia biografía literaria de "El Eco de Cartagena"

ERÓTICA

Yo soy, amada rubia, que es mariposa cuyas alas soñiles, traspasó tu sifilis. Soy preso en el encanto de tus labios de rosa, soy ciego por tu clara mirada luminosa, y hambriento, por tu carne, que nunca he de morder..

Luis A. Romero.

Vicente Pastor Pastor.  
Cartagena y Julio 1915.